



夫妻将自家花店变成“大白”驿站 就想为抗疫做点儿力所能及之事



5月2日,妻子王新正在家里为志愿者做蛋糕。
受访者供图

齐盈新和王新是夫妻俩,小两口在海城市嘉和小区开了一家蛋糕花店,门店90多平米,主要经营蛋糕和鲜花。受疫情管控,花店最近一直没开业。

看到志愿者们每天辛劳地为居民服务,每次换防护服都在外面,中午吃饭的时候也是蹲在外面吃。齐盈新看到这些画面很是心疼志愿者,再加上最近一段时间的风还特别大,小齐决定将自己家的花店拿出来让志愿者无偿使用。

而后,小齐把这个想法告诉了媳妇王新。王新当即表态,支持老公的想法,为志愿者做点事。4月17日,小两口来到花店打扫卫生,用了1个多小时的时间打扫得窗明几净后,俩人微笑着对视,志愿者在这里换衣服、吃饭、休息可就方便多了。

此后,齐盈新找到志愿者负责人,将花店提供给志愿者们使用。就这样,小两口的花店变成了志愿者的防疫工作室。

主动请缨加入志愿者队伍

看着志愿者每天都是早出晚归,小两口除了每天晚上清扫“工作室”的卫生外,小齐心想,“我也要报名当志愿者,同大家一起努力,早日打赢这场防疫保卫战”。

于是,齐盈新来到社区报名成了一名志愿者。当社区人员问其为什么要报名当志愿者时,小齐说:“我是一名党员,在这个关键时刻,党员一定要冲上去,这也是我的使命。另外,志愿者每天辛勤地忙碌确实令人心疼,他们的行为也感化了我,我也要跟他们一样并肩作战,为大家做好服务。”

作为志愿者,小齐每天早上6点钟准时到岗执勤,晚上10点多钟才能结束一天的工作。虽然回家时已经疲惫不堪,但小齐却说,“休息一下就没事了,明天还有新的任务呢”。

媳妇亲手给志愿者做蛋糕吃

志愿者每天都要工作到晚上10点多,小齐发现有些志愿者因为晚饭没来得及吃,一到晚上9点左右志愿者就会饿肚子。因为王新是做蛋糕的能手,于是,小齐就让媳妇每天给志愿者们做些蛋糕。

王新说,“太好了,你和志愿者们为大家服务,我在后方给你们补充些好吃的,这样我也能忙碌起来了”。白天,就准备做蛋糕的材料,晚饭时,王新就将做好的蛋糕拿到花店,

“媳妇,咱俩把花店好好打扫一下,给志愿者们当成休息室吧”,家住鞍山海城市的齐盈新说道。“完全同意你的想法,防疫关键时期,我们也得做点儿力所能及的事呀”,王新表示。



4月28日,志愿者在齐盈新夫妇开的花店内换防护服。 受访者供图

志愿者们吃起蛋糕都给王新竖大拇指,“这蛋糕的味道,好吃。”

除了给志愿者们做蛋糕,王新还亲手为一位过生日的志愿者做了生日蛋糕。过生日的志愿者特别感动,“没想到有这些兄弟姐妹给我过生日,虽然有很多人我们都素不相识,但大家为了一个共同的奋斗目标走到一起,确实不容易。这个生日令我很难忘,难忘的是有你们这些志愿者朋友陪我一起过生日”。

救助摔伤老人将其送回家

5月1日下午,齐盈新像往常一样在小区进行执勤工作。突然听到有人大喊:“有人摔倒了,快来人帮忙呀”。

齐盈新听到喊声后赶忙跑过去,一位老大爷摔倒在楼梯上。小齐连忙将其扶起,试着同大爷对话,“快给大爷拿点水,先让他喝口水缓一缓”,小齐连忙说道。

喝完水后,大爷的意识清醒过来。原来大爷是准备到小区门口取餐的,没想到下楼时摔倒后从楼梯上滚了下来。齐盈新和志愿者准备送大爷去医院治疗,可大爷却说先找他女儿。而后从大爷的手机中翻出其女儿的电话,小齐联系上后,女儿特别着急,小齐随即开车将大爷的女儿接过来。

女儿决定先将父亲送回家,小齐随即背上大爷,将其安全送回家中。女儿和邻居们都对齐盈新的举动赞不绝口。

对话齐盈新夫妇

我们只是尽点绵薄之力

记者:将自家的花店拿出来供志愿者们无偿使用,不心疼吗?

齐盈新:说心里话,一般人不会将自己家的门店拿出来让其他人免费用的。但我看到志愿者们外面顶着大风换衣服、吃饭时的情景更令人心疼。他们都是爱心人士,都在做好事,一直在无偿地为人们服务,他们确实太不容易了。我们夫妻俩只是尽了一点绵薄之力,同这些志愿者相比,我们做的都不算什么。

记者:当你决定将花店拿出来让志愿者们使用时,媳妇真的没啥意见吗?

齐盈新:当我将这个想法告诉媳妇时,她非常坚定,拿出我们的花店让志愿者们无偿使用。而且还是媳妇提出,要将花店好好打扫一番,一定要给志愿者们提供一个良好的休息环境。这一点我和媳妇不谋而合,要么最懂我的人怎么是我媳妇呢?

记者:你打算花店让志愿者们用多久呢?

齐盈新:只要志愿者们需要,我们夫妻俩会一直把花店当成志愿者的工作室。我和媳妇商量了,只要是在疫情防控时期,我们的花店就一直就是志愿者的工作室,现在是,以后也是。

记者:这个花店是你们租的,还是自己的房子呀?

齐盈新:门店是我们租的,已经租了好几年了,每年的房租费是4万元。

记者:给志愿者的蛋糕,都是你们现做的吗?

王新:对呀,这些蛋糕都是我亲手做的。面粉、奶油、鸡蛋啥的都是我亲手准备的,我以前学过这些,对做蛋糕还是很在行的。这些日子,我总给志愿者做蛋糕,他们吃得都“上瘾”了呢。

记者:到社区报名做志愿者,是出于什么考虑呢?

齐盈新:没考虑太多,就觉得自己是一名党员,应该在这个时候发挥带头作用,做一名党员该做的事情。另外,也是受到志愿者的感染,他们用行动和善举感化了我们夫妻,这种社会的正能量需要传递,所以,我到社区报名也要成为一名志愿者,为居民服务。

记者:以后有什么打算,会一如既往地做下去吗?

齐盈新:应该说,抗疫是我们所有人的事情,我们夫妻俩也要为抗疫工作做点事情,这样我们也不会后悔。感谢志愿者的倾力付出,我们一定能打赢这场疫情保卫战。就算疫情过去,我们也会用真心去帮助一些需要帮助的人,我们觉得,帮助了别人就是快乐了自己。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼